

Az „Izvesztyija“ vezércikke a politikai éberség fokozásáról

Moszkva (TASZSZ). Az „Izvesztyija“ január 15-i számának vezércikke: „Fokozzuk a politikai éberséget“. A cikk a többi között ezeket mondja:

A megafolhatatlan tények arról tanuszkodnak, hogy amilyen arányban haladunk sikeresen előre a kommunizmus felé, amilyen arányban válik egyre szilárdabbá a szocialista tábor, olyan arányban erősödik az imperialista államok ellenséges fellépő tevékenysége. Az amerikai-angol háborús gyújtogatók fokozott mértékben küldik a szocialista tábor országába a kártevőket, kémeket és gyilkosokat. Az imperialisták állhatatosan törekednek arra, hogy a Szovjetunióban megteremtsek fellépőtevényt „öldök hadsziopukát“ — azt, ami Hitlernek és cinkosainak nem sikerült.

Az amerikai és angol hírszerző szolgálat közvetlen ügynökségébe tartoznak a terrorista kártevő orvosok, akiket rövid idővel ezután lepleztek le a szovjet állambiztonsági szervek. A kártevő orvosok bandájának leleplezése hatalmas csapás az amerikai-angol háborús gyújtogatókra.

A kémek és kártevők, akiket az imperialista hírszerző szolgálatok küldenek hozzánk, vagy toboroznak az országunkba, a nép rejtett ellenségeiből s meg nem semmisített szovjetellenes beállítottságú maradványokból, nem mutatkoznak nyílt sisakrostállyal. Ezek a kártevők nem nyíltan működnek, ellenkezőleg szovjet embereknek álcázzák magukat, hogy behatolhassanak intézményeinkbe és szervezeteinkbe, behízelegjék magukat és véghez vigyék ajs munkájukat.

Amíg lesz nálunk könnyelműség, lesz kártevés is, következőképpen — hogy felszámolhassuk a kártevést — véget kell vetnünk a sorainkban megmutatókozó könnyelműségnek is. Könnyelmű és feccőség: nyereség az elenség számára.

A pártszervezeteknek a szovjeteknek a társadalmi szervezeteknek könyörtelen harcot kell folytatniuk a könnyelműség és önelégültség ellen. Az államtitkok szigorú megőrzésének szemlémében, a magasfokú forradalmi éberség szellemében kell nevelni a szovjet embereket. Akárhogy dolgozzék a szovjet ember — állami intézményeink, gazdasági szervek, vállalatok, kolhozban, a közlekedésnél, vagy tudományos intézményben — mindenütt és mindenkor szem előtt kell tartania és maradéktalanul teljesítenie kell a párt és a szovjet állam követeléseit: ébernek kell lennie. Sztálin elvtárs — könyörtelenül ostromozza a gondatlanság súlyos betegségét — ez: mondta az (SZKP) Központi Bizottságának 1957 február-márciusi teljes ülésén:

„S amikor elbánnunk ezzel az ósloba betegséggel, teljes bizonyossággal elmondhatjuk, hogy nem félünk semmilyen ellenségtől, sem külsőtől, sem belsőtől, nem félünk támadásaitól, mert szét fogjuk őket zúzni a jövőben épp úgy, mint szétzúztuk őket a jelenben, amint szétzúztuk őket a múltban.“

Ahhoz, hogy megtisztíthassuk embereink tudatát a kapitalizmus maradványaitól, a régi társadalom előítéleteitől és káros hagyományaitól, fokoznunk kell az ideológiai munkát a párt és az állam minden szervezetében, fáradhatatlanul le kell leplezni a marxizmustól idegen ideológia megnyilvánulásait, fejleszteni kell a tömegekben a társadalmi kötelesség tudatát, a szovjet hazafiság és a népek barátsága szellemében, az állam érdekeiről való gondoskodás szellemében kell nevelni a dolgozókat. A párt és az állami káderek politikai edzésének és forradalmi éberségük fokozásának egyik legfontosabb eszköze a marxista-

leninista elmélet mélyreható tanulmányozása, a társadalmi fejlődés és a politikai harc törvényeinek a kommunizmus országunkban való építése útjainak és eszközeinek tanulmányozása, amelyek J. V. Sztálin: „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban“ című zseniális munkájában és SZKP XIX. kongresszusának határozataiban oly sokoldalúan megalapozva találunk fel.

Mennél jobban kifejlesztjük az önkritikát és az alulról jövő

kritikát, annál gyorsabban és jobban lehet feltárni és meggyőztetni a munkában mutatkozó helytelenéseket és hiányosságokat. Mennél erősebb lesz szervezeteink tevékenységének alulról jövő ellenőrzése, annál sikeresebben fog haladni a munka minden területen, annál gyorsabban levetkőzzük a politikai gondatlanságot és könnyelműséget és változtatunk minden szovjet üzemet és intézményt az eljövendő századra bevehetetlen erődtéménnyé.

Fokozódik az amerikai dolgozók sztrájkmozgalma

Washington (MTI). Az AFP közli, hogy Philadelphiában második napja tart a közlekedési dolgozók sztrájkmozgalma. A sztrájk következtében 3200 jármű leállt. A közlekedési szakszervezet munkásszámoló vezetősége illegálisnak minősítette a sztrájkot. A jobboldali szakszervezeti vezető

tők engedményeket akartak tenni a munkálatozóknak, de a dolgozók elutasították az alkudozást. A newyorki nyolcezer autóbussz alkalmazott már második hete sztrájkol. A sztrájkolók elutasították a vállalkozók javaslatait a munka újrafelvételére.

Átadták a nemzetközi Sztálin-békedíjat Elisa Branco

Moszkva (TASZSZ). Január 15-én, a Kreml Szverdlov termében a szovjet társadalom számos képviselőjének jelenlétében átadták a nemzetközi Sztálin-békedíjat Elisa Branco brazil nőszövetségi vezetőnek.

den hangjánál szebben és erőteljesebben zeng, mert békére és haladásra, szabadságra és örömeire lelkesíti az iránt, aki védelmezi minden anyá jogát a gyermeki szeretetre, gyermekel életére. (Viharos, hosszantartó taps) Köszönet mindazért, amire megtanított bennünket, mindezért, amit nekünk adott.

D. V. Szkobelein akadémikus, a Nemzetközi Sztálin-díj bizottság elnöke nyújtotta át Elisa Branco

át a Nemzetközi Sztálin-békedíjat, amely a békéért és a nemzeti függetlenségért vívó harcra lelkesíti a népet. — Tudom, hogy magas

Ezután Konsztantyin Szimov író, L. I. Parrova, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának titkára és A. A. Szlavnov, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának elnökhelyettese

mondott üdvözlő beszédet. Erre Elisa Branco válaszolt. „A Nemzetközi Sztálin-Békedíj nagy ösztönző erő, amely a békéért és a nemzeti függetlenségért vívó harcra lelkesíti a népet. — Tudom, hogy magas

„A Nemzetközi Sztálin-Békedíj nagy ösztönző erő, amely a békéért és a nemzeti függetlenségért vívó harcra lelkesíti a népet. — Tudom, hogy magas

„A Nemzetközi Sztálin-Békedíj nagy ösztönző erő, amely a békéért és a nemzeti függetlenségért vívó harcra lelkesíti a népet. — Tudom, hogy magas

Ezután hangsúlyozta: Mi, brazil nők, gyengédem őrizzük szívünkben a nagyszemű hazafinak, a reménység lovagjának Brazília parlamentjében 1946 elején elhangzott szavait: „A brazil nép sohasem fog fegyvert a szovjet nép ellen!“ Luis Carlos Prestesnek ezek a szavai a mi szavaink és én a brazil nők nevében megismétlem ez szavakat.

A faliújságokat szépen feldíszítették, ünnepi dekorációval látták el. Számos olyan faliújság volt, mely nemcsak külsejében, hanem tartalmában is méltó volt az ünnepi alkalomhoz, elsősorban azáltal, hogy a cikkeket foglalkoztak az üzem, az alapszervezet eleivel.

Erősödjen a dicső és békeszerető, legyőzhetetlen Szovjetunió, az egész világ népeinek barátja! Legyen egyre szebb és gazdagabb egyre kulturáltabb és boldogabb a szovjet emberek élete!

Ki akarom fejezni gyermeki szeretetemet Sztálin generalisszimusz, a szovjet népek vezetőre és tanítójára iránt, aki Leninnel együtt építette és most is építi a Szovjetuniót, ki akarom fejezni forró lelkesedésemet a béke nagy védelmezője iránt, akinek bölcs hangja, korszakunk min-

A faliújságokat szépen feldíszítették, ünnepi dekorációval látták el. Számos olyan faliújság volt, mely nemcsak külsejében, hanem tartalmában is méltó volt az ünnepi alkalomhoz, elsősorban azáltal, hogy a cikkeket foglalkoztak az üzem, az alapszervezet eleivel.

Örízethe vették Georg Dertinger

Berlin (MTI). A Német Demokratikus Köztársaság állambiztonsági szervei — mint hivatalos helyről jelentik — január 15-én örízethe vették Georg Dertinger külügyminisztert, aki a keresztény demokrácia unió egyik képviselője volt a Német Demokratikus Köztársaság kormányában.

Az örízetbevétel oka: Dertinger imperialista kémiszolgálatok megbízásából ellenséges tevékenységet folytatott a Német Demokratikus Köztársaság ellen.

Szépén fejlődött a faliújság-munka

A faliújságokat szépen feldíszítették, ünnepi dekorációval látták el. Számos olyan faliújság volt, mely nemcsak külsejében, hanem tartalmában is méltó volt az ünnepi alkalomhoz, elsősorban azáltal, hogy a cikkeket foglalkoztak az üzem, az alapszervezet eleivel.

A Dohánygyár két faliújságán a cikkeket nagyrésze konkrét volt, így a III. alapszervezet titkára cikkében bírálatot-önbírálatot alkalmazott az alapszervezet életével kapcsolatban. A cikkeket mellett képek és rajzok voltak, melyek közül a külpolitikai és a humoros rajzok emelkedtek ki.

A Kényérgyár faliújságán a cikkeket zöme szintén az üzem életével foglalkozott. Figyelemreméltó volt itt a szerkesztés módszere: a faliújságon rajta volt, hogy IV. évfolyam 25. szám, kiírják a faliújságfelelős és a szerkesztőbizottsági tagok nevét. A cikkekre nagybetűs címek hívták fel a figyelmet.

A Bütorgyár dekoratív, új faliújságot készített az ünnepi kiállításra. A népművészeti díszítések között kidomborodik az üzem jellegzetessége is. Szinte minden cikk foglalkozott a szerkesztett Sztálin elvtárral. A cikkeket nagyobb része konkrétan mutatott rá az üzem eredményeire és hiányosságaira, írják közül 4 sztahanovista.

A Fű öhá, a MAVAUT cikkei is nagyrészt rövid, de tartalmas írások voltak.

Dicsőretek érdemel még színvonalas faliújságért az Alföldi Nyomda, a Gázgyár, a Cipőipari

Párt és pártépités

A tagkönyvkiosztó-taggyűlések tapasztalatai

A Ruhagyár pártszervezetének tagkönyvkiosztó taggyűlése nemcsak külsőségeiben volt ünnepeyes, hanem a taggyűlés tiszteletére komoly vállalások születtek. Kecskés Mária elvtársnő vállalta, hogy 115 százalékos teljesítményét 130 százalékra emeli és 100 százalékos minőségi munkát végez. Győrfi Ilona elvtársnő, sztahanovista a 100 százalékon alul teljesítők segítségét vállalta. Ezen a taggyűlésen több bíráló is hangzott el a pártépités felé, hogy nem segíti kellően a sztahanovistákat.

követeli el az éberségnél is, mert nem ellenőrizték a taggyűlések megkezdésekor, hogy a tagkönyvet elhozta-e mindenki. Így bárki bemehetett, nem kérte senki a tagsági könyvet.

A nádudvari gépjármű pártszervezetének taggyűlésén bírálótk ugyan a pártépités felé, de a legtöbb esetben csak általánosan beszéltek a hibákról és nem emelték meg, hogy ebben mennyiben hibás a vezetőség. Ennek elsősorban az az oka, hogy a tiktári beszámoló is alig említett meg név szerint jó, vagy rossz munkát végzett elvtársakat, így nem segíthette kellően a tiktári beszámoló a vita megindulását. A pártépités hibáit

A nagylétszámú járási pártbizottság tagja Kiss Lajosné elvtársnő ellenőrizte Bagamérban a taggyűlések előkészítését. Három alapszervezetnél nézte meg az elkészült beszámolókat. Szerinte egy sem volt jó, hanem hirtelenében saját maga készítte három beszámolót, ami természetesen nem lehetett más, mint egy halmaz általánosság. Az ilyen „segítség“ a pártépités megsejtése. A járási pártbizottság ne úgy adjon segítséget az alapszervezeteknek, hogy elkészíti a tiktári beszámolókat, hanem nevelje nagyobb önállóságra a pártszervezetek tiktárait. Magyaránza meg nekik a tagsági könyvsere politikai jelenlőségét és azt, hogy a tiktári beszámoló a pártszervezet tagjainak helytállását és az előttük álló feladatokat tükrözze.

Kitüntették a hős szuhakállói bányászokat és a mentési munkában kitűnteket

A Népköztársasági Elnöki Tanácsa a szuhakállói bányában vizelés miatt föld alatt maradt, példaadóan fegyelmezett magatartású tanúsító bányászokat, valamint a mentési munkálatozóknak

résztvevők közül kiemelkedően lelkes munkát végzőket a Magyar Munka Erdemrend és a Magyar Népköztársasági Erdemérem kitüntetéssel jutalmazta.

A debreceni Városi Pártbizottság faliújságkiállításának tanulságai

A Városi Pártbizottság Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére faliújságkiállítást rendezett a Központi Kulturális Hivatalban. A kiállítás fellendülést hozott a faliújság-munkában. A kiállított faliújságok visszatükrözték az a forró szeretetet és hálát, mellyel dolgozóink Sztálin elvtárs ünneplésére készültek. A faliújságokon ott volt Sztálin elvtárs képe és a cikkekből kitűnt, hogyan teljesítették a dolgozók a december 21. tiszteletére tett felajánlásukat.

pa általános megállapítást tartalmaz a munkaverseny jelentőségéről.

Az ilyen általánosságban megírt cikkeket érdektelenek, nem mozgósítják a dolgozókat a termelékenység fokozására, pártunk politikájának végrehajtására.

A Finomtechnikai Vállalat faliújsága összekeverte a SZKP XIX. kongresszusát a népek bécsi békekongresszusával. A Rizzsért faliújságicikke úgy ír a szocializmus gazdasági alaptörvényéről, mintha az kizárólagosan a Szovjetunió gazdasági alaptörvénye lenne és nálunk nem érvényesülne.

Kevés a harcos bíráló

Másik fő hiányossága a faliújságoknak, hogy kevés a cikkben a harcos bíráló, önbírálat. A Tatarozó Vállalat faliújságán a „Villám“ rovatban elvi fejtegetést olvashatunk a bíráló-önbírálat jelentőségéről, anélkül, hogy a cikkben csak egyetlen példa is volna a bíráló-önbírálat alkalmazására. A Fűtőház faliújsága így „bírája“ a hiányosságokat: „Jó eredményeink mellett nem szabad a hiányosságokról sem megfeledkezni. Néhány munkaterületen kifogásolható a minőségi munka, ami a termelékenységben mutatkozik meg. Megmutatkozik ez a munkafegyelmek terén — hol habár nem sok de még mindig vannak tennivalók.“ Az Etnelmiszterkedelmi Vállalat faliújsága pedig így „bírája“: „Vannak hiányosságok is bőven, melyeket megelőzni kell különböző munkakörökben.“ Az ilyen „bírálatok“ egy dolgozót sem segítenek hozzá, hogy meglássa és kijavítsa hibáját, senki sem veszi magára és így az teljesen hatástalan marad.

Sok az általános cikk

Ezek a példák azt mutatják, hogy a faliújságfelelős elvtársnak éberebben kell elátniuk a feladattal, meg kell vizsgálniuk az elméleti szinten állandó, céltudatos emelése szükségességét.

Bírálat helyett kritikátlan tömjénezéssel találkozunk a Cipőipari KTSZ faliújságán, ahol ezt írták: „Üzemünk pártszervezetét és vezetőségét köszönet illeti meg, hogy mindenben támogatják szöveletkezésünk dolgozóit.“

A faliújságok egyik főhiányossága még mindig az, hogy sok az általánosságban mozgó cikk. Pedig az ilyen cikkeket nem érdeklik a dolgozókat. A Járóműjavító faliújságán az egyik cikk címe: „A termelékenység fokozása“, a cikkben azonban semmi sincs arról, hogy ki mit tesz a Járóműjavítóban a termelékenység fokozása érdekében. A Víz-művek faliújságának „Sztahanovnyomán“ c. cikke egy szót sem ír arról, hogyan áll az üzemben a Sztahanov-mozgalom. A Textilgyár faliújságán sokat ígérő címmel találkozunk: „Gerő elvtárs beszámolójának értelmezése üzemünk viszonylatában“. A cikk azonban egyáltalán nem beszél arról, hogy Gerő elvtárs beszéde nyomán mi a teendő az üzemben. A MAV Távirada faliújságának „Munkaverseny“ c. cikkétől azt lehetne várni, hogy beszámoljon a munkaverseny állásáról az üzemben, népszerűsítse a legjobbakat és buzdítsa a lemaradottakat, ehelyett azonban a cikk csu-

összegezze a faliújságkiállítás tanulságait, megállapíthatjuk, hogy a kiállítás hű képét adta a debreceni alapszervezetekben folyó faliújság-munkának. Megmutatta, hogy ez a munka a meglévő hiányosságok ellenére is fejlődő irányzatú. A feladat az, hogy az alapszervezetek jól hasznosítsák a kiállítás tapasztalatait és a jó módszereket átveve, számolják fel saját területükön a faliújság-munka fogyatékosait.

Azoké Moszkva élenjáró Kommunizmus ülésezen ban is történelmek tiszsz. ahan nemes demény lát a dte óráre kedő s kái Vik Csillag zalekról teljesim távne is tette egy zók a n lin elvt ket fejez lül kész ső ered mészakr hagyár kedobb tóberben

A het a ko

Alig m dolgozó tek a tanulmá ra. „Hasz lág élenjár nak útann többben is. Neze ősegy után, hogy gát szemü verni, növ ményezők partagok, nagy szám a szokoso is a kongt tessék. A teti ennek a különbö (a kongre pos tanu több becst tak be. A riumok sz kettőről h háromról az olyan hogy ossza akik eddig gukat és ő egyéb okok

Fokozott hasznos

Sztálin, elvtársak megismerés erőforrásá új frissesség kának, új nyezéseket erre sok elvtárs besz és kifeje népgazdasági fellendülésn együtt renn a közössé meg nagyobb takarékossá dolgozóit ezi is értelmez sokkal haty ben szükség dották Aran társai a sze rékoskodjun ban a nyer áruval.“

Rögtön m az anyagok szerűbb felh dékok haszn ven tenniva szust meg ugyanis a fordult, hog csatokat go néha a padt találni, az u nyi cernót s a dolgozók ez megváltoz elvtárs kezdé pártkongressz

A Ruhagyár hasznosította a XIX. partkongresszus tanulságait

Azokban a napokban, amikor Moszkvában a világ dolgozóinak élenjáró csapata, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja ülésezett, a debreceni Ruhagyárban is verseny indult ennek a történelmi jelentőségű eseménynek tiszteletére. Kiváló dolgozók sztahanovisták léptek egymással nemese vetélkedésre és ez a kezdeményezés széles visszhangra talált a dolgozók körében is. Szinte óráról órára születtek kiemelkedő sikerek. Pap Sándor, Makkai Viktor gépészek a Vörös Csillag munkateremben 150 százalékról 247 százalékra fokozták teljesítményüket. Szász Gusztávné is a női blúzok varrásánál közel két nap normáját teljesítette egy műszak alatt. A dolgozók a nagy Szovjetunió és Szตาลin elvtárs iránti errett szeretetüket fejezték ki minden terv felül készült munkadarabbal. Végül eredménye a kongresszusi műszaknak az lett, hogy a Ruhagyár az 1952 egyik legkiemelkedőbb munkasikerét érte el októberben.

A heti sajtófélőrákon is a kongresszus anyagát beszélik meg

Alig múlt el a kongresszus, a dolgozók máris javaslatokat tettek a kongresszus anyagának tanulmányozására, földolgozására. „Hasznosítani akarjuk a világ élenjáró kommunista pártjának útmutatásait” — vetették fel többen is. Különösen a központi vezetőség ismert határozata után, hogy a kongresszus anyagát szemináriumszerűen kell átvenni, növekedni még a kezdeményezők száma. Nemcsak a párttagok, de a pártönkivüliek is nagy számban kérik, hogy még a szokásos heti sajtófélőrákon is a kongresszus anyagát ismerjék. A pártbizottság elveti ezt, mert a kérdésnek, Közben a különböző politikai iskolákra (a kongresszus tanításainak alapos tanulmányozására) egyre több becsületes dolgozót osztottak be. Az alapokú szemináriumok száma rövid idő alatt: kettőről háromra, a középfokúé: háromról ötre emelkedett. Még az olyan dolgozók is kérik, hogy osszák be őket a tanulásba, akik eddig kivonták ezalól magukat és öregségükre, vagy más egyéb okokra hivatkoztak.

Fokozottabb takarékoság, hasznos újítások, ötletek

Sztálin, Malenkov, Szaburov elvtársak beszédeinek alapos megismerése az üzem hatalmas erőforrásává vált. Új lendületet, új frissességet kölcsönzött a munkának, új, egyszerű kezdeményezéseket hozott felszínre. Van erre sok bizonyíték. Malenkov elvtárs beszélt a takarékoságról is és kifejtette: „Most, amikor népgazdaságunk újabb hatalmas felülvizsgálata indul, és ezzel együtt rendszeresen csökkentjük a közszükségleti cikkek árát — még nagyobb jelentősége van a takarékoságnak.” A Ruhagyár dolgozói ezt szórni magukra is értelmezték. „Nálunk még sokkal hatványozottabb mértékben szükség van erre — mondották Arany István elvtárs és társai a szemináriumon — takarékoskodjunk tehát fokozottabban a nyersanyaggal, a félkész áruval.”

Rögtön meg is indult a harc az anyagok gazdaságosabb, egyszerűbb felhasználásáért, a hulladékok hasznosításáért. Akadt bőven tennivaló. A párkongresszuszust megelőző hónapokban ugyanis a Ruhagyárban is előfordult, hogy különböző méretű csatokat, gombokat össze-vissza, néha a padlóra dobálva lehetett találni, az uolsó 30—40 méternyi cénát sem fogyasztották el a dolgozók a spulnikról. Ma már ez megváltozott. Arany István elvtárs kezdeményezésére a XIX. partkongresszus tanulságai alap-

ján mozgalom indult, hogy minden felesleges maradékot, anyagot, gombokat, csatokat a dolgozók szolgáltatassák be a kellekraktárba. A mozgalom erőteljesen fejlődik és napról napra újabb sikereket hoz. A sikerhez maguk a főművezők is hozzájárulnak és gondoskodnak arról, hogy műhelyrészüik gazdaságosan, takarékosan termeljen.

Az elmélet és gyakorlat szoros kapcsolata

Hasonló fejlődés mutatkozik a technika tökéletesítése, a munka megkönnyítése terén is. Soha ennyi újítási, észszerűsítési javaslatot nem nyújtottak be a Ruhagyárban, mint a XIX. partkongresszus óta. Az 1953. évi műszaki fejlesztési terv elkészítésére, elősegítésére például 430 javaslat és ötlet érkezett be, amely a termelékenység növelése mellett már eddig is 200.000 forint megtakarítást eredményezett.

Az egyenletes termelés elősegítése, megkönnyítése ugyancsak szívügyévé lett a dolgozóknak. Lengyel Józsefné, Dalmadi Sándorné elvtársnők jól eszükbe

vésték Malenkov elvtárs szavait, hogy az egyenlőtlenség termelés a túlórára, a selejtre vezet és az üzemek közötti együttműködést megnehezíti. Ilyen értelemben fel is szólaltak a december 4-i laggyűlésen. Felhívták a vezetést a figyelmét arra, hogy biztosítsa az ütemes termelést, mert a dolgozók egyre több és jobb áru akarnak a hazának adni. A vezetés megszívlelte ezt. Amíg például novemberben az első dekad eredménye 110,9 százalék volt, addig ez már a második dekadban 120,9 százalékra, a harmadik dekadban 123,9 százalékra emelkedett. A decemberi teljesítményt is az egyenletesség, az ütemesség jellemezte.

Igy hasznosítják, így teszik élővé a Ruhagyár dolgozói a XIX. partkongresszus tanulságait. Az elméletnek és a gyakorlatnak ez a szoros egybekapcsolása példaként állhat minden üzemünk előtt. Példaként, hogyan kell a termelés szakadatlan növeléséért, a fejlődésért, a SZKP és pártunk útmutatásait valóra váltva harcolni!

Újításaink a termelés szolgálatában

Ötéves tervünk teljesítése fokozott feladatok elé állítja üzemünk dolgozóit. Az újítómozgalomnak eddig is nagyrésze volt azokban a sikerekben, amelyek tervünk teljesítésében elértünk. A termelékenység fokozását, a nyersanyaggal, segédanyaggal és energiaforrásokkal való takarékoskodást, a termékek minőségének javítását nagyban elősegítették a dolgozók javaslatai, amelyeket a szervezett újítómozgalom létrehozása óta benyújtottak.

Üzemünkben az újítómozgalom mintegy négyéves múltat tekinthet vissza. 1951-ben a dolgozók ötször, 1952-ben pedig már hatszor annyi javaslatot nyújtottak be, mint 1949-ben. Az újítások bevezetésével megtakarított összeg eddig mintegy félmillió forintot tesz ki, vannak azonban olyan javaslatok is, amelyeknek eredményét pénzben nem tudjuk kifejezni, amelyet munkaegészségügyi, baleset-elhárítási vagy minőségjavítási szempontból nyújtottak be a dolgozók.

Az újítómozgalomban előbb elsősorban a műszakiak és szakmunkások vettek részt, s csak

később vált széles tömegmozgalommá az újítás. Mint fordulópontot említhetjük itt meg Makkai Jánosné injekció szignáló új munkamódszerének benyújtását, amivel termelése kétszeresére emelkedett. Ezáltal nemcsak keresete nőtt, hanem az üzemben elsőként kapta meg a kitüntetett sztahanovista címet. Példája azután magával ragadta az üzem többi dolgozóit is s ettől kezdve ugrásszerűen emelkedett az újítások száma. Ma az újítók üzemünk legnépszerűbb és legmegbecsültebb dolgozói.

A párt, a szakszervezet és az üzem vezetősége a most már széleskörűen kibontakozó újítómozgalommal igyekezett szerveztetni. Az újítási szervekkel közösen újítási brigádokat alakítottunk az üzem legjobb fizikai és műszaki dolgozóinak bevonásával. Egyik az injekció újítási brigád 26.000 forint gazdasági eredmény újítást valószínűsít meg és az újítási díjon kívül az előre megállapított célprémiumot is megkapta.

A szervezetségén túl természetesen is kellett tenni az újítómozgalommal. Az újítási bizottság előre kidolgozott terv szerint igyekezett dolgozni, amiben megjelölték a szűk keresztmetszeteket, ahol különösen fontos volt egy-egy jó javaslat a feladatok megoldásához. Az újítási bizottság tervét a dolgozók is megismerték és igyekeztek újításokkal a szűk keresztmetszetek megszüntetését elősegíteni. Különösen nagy nehézségek voltak a „Liquor formaldehydi saponatus” gyártásánál. Ebből a cikkből nem tudtuk megfelelő mennyiséget gyártani és a minőség sem volt kielégítő. A galenusi osztály dolgozói egyetlen újítással megszüntették az addigi nehézségeket. Tóth Ferenc újítóbrigádja a készülő készlet kihasználásával a termelést kétszeresére emelte és egy újítással készült szűrőberendezéssel exportra is megfelelővé tette a gyárterméket.

A mozgalom sikerét azáltal is igyekeztünk előmozdítani, hogy lehetőség szerint nem változtattuk az újítási megbízásokat. Szakvéleményezésnél nagy segítséget nyújtottak a műszaki dolgozók is. Így az újított rövid időn belül értesültek újításuk sorsáról, arról, hogy elfogadják-e azt, vagy sem. Sokat segítettek a műszakiak az újítások kivitelezésénél is. Elősegítette a mozgalom a tapasztalatsere látogatás és a rendszeresen megtartott ö-ltnapok rendezése is.

Újítási mozgalomunk hibája, hogy még nem egyenletes. A művezetők és szakszervezeti bizalmiak még nem tekintik állandó feladatuknak e mozgalom támogatását, élénkítését. Egyes újítások kivitelezése, illetve megvalósítása is késik néha. Nagyon helyes lenne, ha Debrecenben is alakulna egy újításokat kivitelező és kikísérletező vállalat, amelytől műszaki segítséget kapnánk. Ez a vállalat aztán elkészítené az újító által elgondolt, vagy megtervezett készüléket, ami meggyorsítaná annak a gyakorlatban való alkalmazását.

Üzemünk fejlődéséhez már eddig is sok segítséget nyújtott az újítómozgalom. Megtakarításaink jórészenek, a termelékenység emelésének, a minőség javításának az újítások voltak a forrásai. Ismerjük a mozgalom eredményeit, ismerjük a hibáit is. Az eredmények fokozásával, a dolgozók még szélesebbkörű bevonásával a mozgalomban, ugyanakkor a hibák kijavításával küzdünk, hogy az újítómozgalom még eredményesebbé tegyük, s még jobban segítjük veje ötéves tervünk megvalósítását, népgazdaságunk fejlődését.

Dr. Varga Pálné
Debreceni Gyógyszerár.

Hogyan fejtem egy tehéntől 6725 liter tejet

Elmondotta: Szatmári Elek, a mezőpeterdi állami gazdaság tehenésze

1951 óta vagyok tehenész az állami gazdaságban. Sokat olvastam a szovjet állattenyésztési módszerekről és azokról az eljárásokról, amelyek segítségével fokozni lehet a hozamot, a tehenészetben. Gyakran elbeszélgettem az állattenyésztő agronómussal, hogyan lehetne több tejet termelni. 1951 januárban elhatároztuk, hogy földterületet kérünk, ahol az évi takarmány-szükségletet meg tudjuk termelni. Tavasszal elvettük a zabot, árpát borsóval keverve s a „ermest” már május végén zölden besilóztuk. A földet újra bevetettük csalamádéval. Ebből augusztus közepén lett jöminőségű siló, de a földet továbbra sem hagytuk üresen ezután legelőnek való silókukorica került bele, így állandóan volt a rambizót tehenek részére zöld futószalag. A jól sikerült zöld siló-takarmány etetését október végén kezdem meg. Ugyanakkor vezetem be az egyedi takarmányozást. A szovjet módszerek segítségével értem el, hogy az állattenyésztési kiállításon egy tehén első, egy pedig második díjat nyert a nagymennyiségű tejtermelésért.

Munkamódszerem a következő. Reggel négy órakor kezdem meg a munkát, az állatokat megitaom, utána megnezem minden tehen fejéből az elmúlt napi tejtermelés mennyiségét és aszerint keverem nekik az abrakot. Sűrű pépnek felhígítva a betonjászalba öntöm, ahol pedig deszkajászal van, ott vederből itatom ki mint a moslékot. Utána minden tehen 6 kiló silótakarmányt kap.

Ezt követően előveszem a tőgymasszázshoz előkészített langyos vizet, amibe fertőtlenítő tablettát teszek. A vizet bejövöm az oldalamba kötött körülbelül 3 literes tölszeralakú edénybe, aminek végén rövid gumicső van. Ezen keresztül engedem a langyos vizet a tőgyre. Ezt azért csinálom így, nehogy megfertőzzem az egyik tehén tőgyét a másik tehén esze leges beteg tőgyétől. Így végzem a tőgy masszírozást, aminek előnye az, hogy a tehén teljesen leereszti a tejet és minden nagyobb fáradtság nélkül könnyen kifejje em.

Fejés után minden tehen tőgyét vékonyan lekenem erre alkalmas zsírral, hogy a szél ki ne fújja. Ezután újra kapnak a tehének 6—8 kilónyi silótakarmányt, aminek elfogyasztása után két kiló szénából és 1 kiló szalmából álló, sós vízzel keleszt szecskát, kapnak a tehe-

nek. Utána itatás következik és tehenemet szépen leápolom. Reggel nyolc órától délig pihenni hagyom őket. Déliben pontosan 12 órakor vizet és 5 kiló silótakarmányt kap minden állat. Következik a második fejés. Ezt 1 órára befejezem, majd lealmozok és négy óráig újra pihenni hagyom az állatokat.

Délután négy órakor a reggeli takarmányozás szerint kez-

dem meg az etetést. A harmadik fejést esze nyolc órára fejezem be.

Ezzel a módszerrel emeltem az Asszony nevű tehen évi tejtermelését 6725 literre. Munkamódszeremet a szovjet állattenyésztők tapasztalatai átvételének köszönhetően és ajánlom, hogy minden tehenészársam vezesse be, az eredmény nem marad el.

Aki 1953 március 31-re befejezi 1956 első félévi tervét

Jószai András elvtárs, a gúti VI. sz. üzemegység dolgozója, az ország legjobb talpafaragója. Kiváló sztahanovista, 544 százalékra teljesítette december 21-i felajánlását. Most az első negyedévi terv sikeres teljesítésére újabb vállalatot tal. Szocialista fogadalmat kötött üzemével és felajánlotta, hogy 1956 júniusi munkanyelvélmekkel ünnepeltérvét már ez év március 31-ig sük meg.

befejezi. Jószai elvtárs teljesítménye január első dekadjában 480 százalék volt. Most tovább harcol újabb eredmények eléréséért. Ennek érdekében versenyre szálltotta az ország összes talpafaragóit, hogy felszabaduljunk 8. évfordulóját újabb ünnepeltérvét már ez év március 31-ig sük meg.

Visszaindultak a termelőszövetkezeti csoportokba a hajdúszoboszlói brigádvezető iskola hallgatói

A múlt év szeptember elején Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Borsod megye 70 termelőszövetkezetéből és csoportjából 85 tizedes tag kezdte meg a tanulást a hajdúszoboszlói növénytermesztési brigádvezetői szakiskolán. A növénytermelési szakismertek elsajátítása mellett megismerkedtek a hallgatók az üzemszervezési és munkaszervezési feladatokkal. Az iskola közel 4000 holdas gazdaságában pedig ők is végeztek a folyó munkákat — gyakorlatban alkalmazták az új, a nagyobb termést biztosító szovjet agrotechnikai eljárásokat. A 36 holdas kísérleti parcellán pedig műtrágyázással, szakaszos vetéssel, előveteményekkel, valamint mély és mélyített szántással végezték a kísérleteket. Az iskola gazdag mag, növény és kártétő gyűjteménye még jobban segítette a hallgatókat, hogy mint jó szakemberek térjenek vissza termelőszövetkezetükbe.

Kedden kezdődtek meg a vizsgák a gyakorlati bemutatókkal. Szerdán és csütörtökön a növénytermelés különböző ágaiól elméleti felkészültségükről tettek bizonyosságot. Valamennyi hallgató sikerrel vizsgázott — mondotta Fodor János, az iskola igazgatója, meg lett a jó tanulás eredménye, jól elsajátították az élenjáró módszereket.

Erdel Imre, a bakonszegi Új Világ tizedes dolgozója az első között volt a tanulásban a brigádvezetői iskolán. Boldogan beszélt teurveiről:

— Most látom csak, milyen nagy hibákat követettünk el az elmúlt évben. Már megvan az elgondolásom, hogyan javítjuk ki, hogyan tudunk magasabb termést elérni az idén. Állandó brigád és munkacsoportokat szerveztünk. — Ezen belül a tagoknak egyenlőre is szétmértjük a földet. Mindenkit személy szerint teszünk érte felelőssé. Míg a tavaszi munkák meg nem kezdődnek, addig a csoportban megszervezem a szakmai továbbképzést, elmondom, mit tanultam az iskolán.

Somogyi Irén a tiszakarádi Tánácsics szcs.-ben lesz brigádvezető.

— Eddig alig alkalmazták nálunk az új módszereket — mondja. Ha hazamegyek megismertetem a tagsággal az iskolán tanultak alapján az új fejlett módszereket alkamazásuk nyomán elérhető többtermést. A tervem, hogy kukoricaávetésünknek túlnyomórészét négyzetesen vetjük.

A 85 növénytermesztési brigádvezető hozatért munkahelyére — a termelőszövetkezetekbe, termelőszövetkezeti csoportokba, hogy nagyobb tudásával harcoljon a többtermésért.

Napjainkban felfedezett természeti kincsek az Alföldön

Ismeretterjesztő előadás a Déri múzeumban

A szocialista államunk által biztosított egyméretű természetkutatás egyik eredményeképpen a Debreceni Tudományegyetem Növénytan Intézetének munkatársai: Simon Tibor aspiráns és Vozary Elemér tanársegéd a beregi Tisza mentén felfedezték az Alföld első tőzegmohalápjait. Felfedezésük az Akadémia tudós köreiből felmerült felkeltette a magyar botanikusok érdeklődését.

A ligeterdőkkel és dűsfüvű rétekkel borított síkságon sok hegyvidéki növényfaj található, míg a holt medrekben meghúzódó tőzegperes fűzlapok és tőzegáfonyás tőzegmohalájak közvetlenül a jégkorszak utáni időkből származnak. A tőzegeres és tőzegáfonyás jégkorszaki maradvány növények, a tőzegmoha pedig nálunk csak a magas hegyvidékek fordul elő. Az alföldi tőzegmohának éppen ezért nagy a tudományos jelentősége.

A lapok felhalmozódott vastag tözege sűrűtlenül őrizte meg a sok évezreden át behullt virágporszemeket, melyeknek egymásra rétegződése a múlt növénytakarójának változásait teszi megismerhetővé és követke-

zetéseket lehet levonni belőle a jövőre nézve is.

Nem utolsó sorban jelentős az is, hogy ezek a lapok lehetőséget nyújtanak elsősorban tanulóinknak, de dolgozóink széles tömegei számára is arra, hogy Alföldünk egykori növénytakarójából egy részt megismerjenek. Mindehhez azonban a terület épségben történelmi megőrzése szükséges. Kormányzatunk illetékes szervei, az Országos Természetvédelmi Tanács épp ezért teljes terjedelmében természetvédelmi területté nyilvánította a beregi tőzegmoha lelőhelyét.

Az öt éves terv biológiai kutatásainak területére enged bepillantást az az ismeretterjesztő előadás, melyben a lap felfedezője és tudományos feldolgozója, Simon Tibor aspiráns az eddigi elért eredményekről és a célkitűzésekről számol be holnap délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadótermében.

Ez az előadás is bizonyítja, hogy államunk kutatói a dolgozó népért munkálkodnak s eredményeiket azok széles tömegei elé kívánják tárni.

Szücs Lajos tudományos kutató.

Ma: Vasas kultúrscsoportok területi bemutatója

Ma délután 4 órai kezdettel tartják a Vasas szakszervezetek II. országos kultúrversenyben résztvevő csoportjai területi bemutatójukat a Postás kultúrotthonban. A bemutató a debreceni vasas szakszervezet kultúrscsoportokon kívül nyíregyházi és kisvárdai kultúrscsoportok is fellépnek. A versenyen több mint 50 műsorjarm szerepel, melyeknek műfaj szerinti megoszlása a legkülönbözőbb: kórusművek, rigmusbrigádok szereplése, színdarabok, zene és táncművek váltakoznak.

A kisvárdai Vulkán vasöntőde magyar és orosz népi táncot ad

elő, a debreceni Orvosi Műszer-gyár rigmusbrigádja az üzem életének visszasszágit bírálja, a Gördülőcsapágygyár táncosai kalocsai népi táncot mutatnak be. A nyíregyházi Ipari Tanuló Intézet fúvószenekarának műsorán a „Szamosmenti induló”, a debreceni ITIASZ kórusának műsorában Svesnyikov, Bárdos és Muradelli művei szerepelnek, színjátszó csoportjuk pedig a „Lázadás” című egyfelvonásos színdarabot adja elő.

Változatos, gazdag bemutató műsora, amely iránt hatalmasarányú az érdeklődés. Már elővetelben minden jegy elkel.

Illetékesek figyelmébe

Halápon a Bocskai tisz helyiségekben van a székesföldművelés-zövelkezési fűszerüzlete. Ez az üzletet ezelőtt két évvel azért állították fel, hogy a környéki tanyavilág mindennapi szükségleteit kielégítse, mivel az itt lakók a városból 15 kilométerre vannak. De sajnos, éppen a téli hónapokban fogyott el minden a zövelkezéshöz. Heteken keresztül nincsen petróleum, ami egyik legfontosabb cikk a tanyavilágban, de nincsen só, cukor, ecet, élesztő és még igen sok minden. Így a tanyavilágból a tisz tagok-

nak, ha 5 dkg élesztőre, vagy ecetre van szükségük, akkor be kell menniük Debrecenbe. A dolgozó parasztságnak pénzkiadását, a termelőszövetkezetnek pedig munkakielést jelent, ami nem közömbös nemzeti gazdaságunk szempontjából sem.

A dolgozók jogosan kéri, hogy a földművelés-zövelkezési ügyvezetője legyen körültekintőbb és a szükséges árucikkeket vásárolja be.

Dede András, Haláp, Bocskai tisz dolgozója és még 15 dolgozó aláírása.

Rádióműsor

SZOMBAT

6.35: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7.40: Napfény 7.45: Levelezőnk jelenléte, 7.50: Műsorismertetés, 8.30: Műsorvár, 11.30: Felelet, 12: Hírek, 12.50: Új Veress Károly és zenekara játszik, 13: Könyv zeneika, színház, 13.20: Döli hangverseny, 14: Hősiesség és vívőverseny, 15.15: Hanglemek, 14.30: A világtudomány humora, 15: Hanglemek, 15.15: Hírek szerkesztő, 15.30: Beszélő atlasz, 15.45: Állami vállalatok hírei, 15.50: Hanglemek, 16.10: Szovjet napok - szovjet emberek, 16.20: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 17: Hírek, 17.15: Nagy egyfűtesek, 18: Taláradó, 18.30: Szív kóridó szívek szívesen, 18.40: Hírek németül, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, 20.10: Vidám szombati zenés műsor, 22: Hírek, Sport 22.25: Tánc éjszaka 24 Hírek.

DEBRECENI RÁDIÓ. 6: Hanglemek, 6.35: Jé reggelt, gyerekok: 7: Hanglemek, 7.35: Szóalkotó zene, 8.40: Székes muzsika, 9.45: Görög gyermekek műsora, 10: Hírek, 10.10: A Zenei művelődési központok hangversenye, 10.50: Hanglemek, 11.30: Műsorvár, 15: Katonadalok, 15.25: Hátország, 15.45: Mezel csokor, 16: Zenei újság, 16.35: Közgazdasági meggyőző, 16.50: Szív kóridó szívek szívesen, 17.10: Tanuljunk - ének szóra oroszul! 17.50: Hanglemek, 17.40: A rádió postája, 17.55: Népezené, 18.45: Miniceni operája, 19.35: A Magyar Rádió kiegészítése, 20.15: Sportmeggyőző, 20.30: Műsorvár.

„Gyöz az idő”

dímmel vidám, zenés, látványos műsort láthatnak Debrecen dolgozói ma, vasárnap és hétfőn, a Központi Kultúrotthonban. A mai előadásokon délután 5 és este 7 órakor fellép Bilcsi Tivadar, a Póvárosi Vízszínház művésze és Vasárnap este 7-8-kor Pogány László és Petres Zsuzsa. Hétfőn este 7-8-kor Felcsi Kamill érdemes művész, Gencsy Sári, az Állami Operaház tagja és Antalffy József, a Póvárosi Operettszínház művésze vendégszerepelnek a Vidéki Népszíniakoztató Vállalat rendezésében bemutatásra kerülő műsorban.

Mosik műsora

DÉKE: 4, 6, 8 órakor: Afrikában történt. Új cseh-szlovák film. Debrecenben először. Előtte artista műsor, 50 filléres felárral.

VIG: 4, 6, 8 órakor: Rigoletto. Olasz operafilm. Előtte artista műsor 50 filléres felárral.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Az én évetem. Maxim Gorkij életéből, magyarul beszél.

HIRADÓ: d. e. fél 11 óráig folyt. Mese a halászlóról és az aranyhalcskáról. 1. Magyar tudomány, technika. 2. Bányászati technika lesz. 3. Honvéd híradó. d. u. 4, 6, 8 órakor: „Az én évetem” film. Magyarul beszélő szovjet film.

Népevelő I: Szotyori-telep: Erkel Népevelő II: Éptőipari Otthon: Utolsó éjszaka.

Népevelő III: Homokkert: Dalolva szép az élet.

P Á R T H Í R E K

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Gergely Viktorné, Szűcs János, Ujhelyi Istváné, Ternovszki Miklósné Nagy János, Szendi Márton, Dandó Józsefné, Bartha Árpádné I. éves pol. gazdaságtan prop. szem. vezetők hétfőn reggel 8 órakor a Pártoktatás Házában pártkonferenciára jelennek meg.

Sztálin életrajz konferenciát vezető elvtársak részére prop. konferencia lesz ma délután 14 órakor a városi pártbizottságon. Hunyadi u. 3. sz.

Szombaton délután a szokott időben és helyeken a következő konferenciákat tartjuk: politikai gazdaságtan II. évfolyam, politikai gazdaságtan I. évfolyam párttörténet II. évfolyam konferenciák és párttörténet I. évfolyam propagandista konferencia.

Sztálin életrajz konferenciát vezető elvtársak részére propagandista konferencia lesz szombaton 11 órakor a városi pártbizottságon Hunyadi p. 3. sz. alatt.

A Pártoktatás Háza hírei

20-án délután 6 órakor Sztálin elvtárs „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve a marxista-leninista elmélet ki, magasabb alkotása címmel előadás lesz a párt és DISz tömegszervezeti vezetők, párt és DISz propagandisták, párttis. kólat előadók, politikai osztályok munkatársai részére. Tartja: a Központi Előadói Iroda tagja.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, ködös idő az északnyugati megyékben egy-két helyen havazás. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. A várható napi középhőmérséklet január 17-én, szombaton 4 fok alatt lesz.

AZOK AZ UTCABIZALMIK, akik még nem vették át a lakásügyi hatóság utasítását vasárnap reggel 10 órakor a városi tanácsban I. em. 74. sz. szobájában feltétlen jelenjenek meg. Ugyanakkor a többiek a kapott anyaggal számoljanak el.

MEGYEI TANÁCSSTAGOK fogadóórái: 19-én Bologh Béla Derecske, 20-án Bán Józsefné Egyek, Megyeri Ferenc Biharkezes, Antal Géza Monostorpályi, Góvri Antal Jászsa, Kovács János Nyíradony, Szalóki Sándor Hajdúhadház, Nagy András Vámospercs.

MEHESZÉKI Vasárnap 11 órakor gyűlést tartunk Nyúdi u. 4. sz. alatt. Tárty: Anyagigénylés és oktatás. (s)

A **KÖZPONTI RÁDIÓ** beretországtának ma esti hangversenye pontosan negyed nyolckor kezdődik.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében vasárnap délelőtt 10 órakor ismeretterjesztő előadás lesz a Déri Múzeum előadótermében. Címe: A növényvilág új kincsei a magyar Alföldön. Előadó: Simon Tibor aspiráns. Kísérőműsor: Filmvetítés. Belpén díjtalan.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK. Dési Ferenc ellenőr Mikopérsi út 7. leány: Mária, Flischer Károly postássegéd, Mikszáth Kálmán u. 40. fiú: Károly, Varga Dezső rendőr, Vass Pál u. 10. leány: Mária, Ivánka István közművesegéd Eötvös u. 16. leány: Katalin, Kacza Sándor tisztag, Fancsika 80. fiú: Sándor, Pótyák Lajos MÁV mozdonyvezető, K. Tóth u. 28. fiú: Lajos, Ormos Endre tányeles Katona, Berecsényi u. 46. leány: Erzsébet Rácz Sándor napszámos Branyiszko u. 9. leány: Piroksa.

HALÁLOZÁSOK. Füzési Ferenc építésmester, Tóthó u. 14. Toma Erzsébet ny. íródalnok, Rákóczi u. 28.

Előadás a Pártoktatás Házában

20-án délután 6 órakor Sztálin elvtárs „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve a marxista-leninista elmélet kimagasló alkotása címmel előadás lesz a párt és tömegszervezeti vezetők, párt és DISz propagandisták, pártiskolai előadók, politikai osztályok munkatársai részére. Tartja: a Központi Előadói Iroda tagja.

A békebizottság tagjai élenjárnak a beadásban

A január 11-én megtartott tanácsülésen hallottam, hogy a beadás az 1953-as évre megindult. Hajdúhadház közegében a beépítésben élenjárnak a békebizottságok jtkár. Szabó Zsigmond békebizottsági titkár, aki 11 holdas dolgozó paraszt, már az első napokban eleget tett feladati tojás- és baromfi-beadási kötelezettségének. Nem marad el

tőle Kun Lajos sem, akinek 6 hold földje van, aki a tojás- és baromfi-beadásának fél évre eleget tett.

A közösi tanácselnök elvtárs méltán dicsérte meg a beadásban élenjáró békeharcosokat. Vegyünk példát ezektől a dolgozó parasztoktól a megye többi békeharcos dolgozó parasztjai is. Fényes Jenőné, Hajdúhadház

Minden évben kétszer kötelező sportorvosi vizsgálaton kell megjelenni a sportolóknak

Az OTSB rendelete értelmében 1953-tól kezdődően évente kétszer meg kell jelenni minden évben először június 30-ig, másodsor pedig december 31-ig kell eljárnunk sportorvosi vizsgálaton megjelenni minden sportolóknak.

Debrecenben a sportolók orvosi vizsgálatát a Sportorvosi Intézet látja el. Az intézet már megkezdte a sportolók orvosi vizsgálatát a VTSB által elkészített útmutató szerint. Január első felében a

birkozók, súlyemelők, úszók, motorosok voltak orvosi vizsgán. A hétfőre szent január második felében az asztaliteniszek és sakkozók sportorvosi vizsgálatára kerül sor.

A sportorvosi vizsgálatok kapcsolatban a sportolóknak a VTSB-től kell kérni a befizetés előpontjában sportolói beosztásait, sportorvosi intézetben minden nap szombat kivételével délután 5 óráig és a VTSB első felében a 9 óráig van rendelés.

A SÁRANPI VERSENYKIHÍVÁS

Hatvanhárom falusi sportvezető tudásában gyarapodna hajtotta el a napokban befejeződött hajdúszoboszlói tanfolyamot. Falusi sportkörök elnökei, általános szakszervezetek vezetői, MTK-bizottságok és ellenőrzőbizottságok elnökei vettek részt az MTSB továbbképző tanfolyamán. A tanfolyamok jól sikerültek s a hallgatók jó felkészültséggel tértek tanuságot.

Amikor véget ért a tanfolyam, a záróvizsgán Dandó László, a sáránpi MTK-bizottság elnöke felállt és bejelentette: Munkánk eredményessége érdekében a sáránpi MTK bizottság versenyeire hívja az 1953. évi MTK feladatok teljesítésében a derecskei MTK bizottságot!

A sáránpi versenykiírás felkeltette a hatvani és többi falusi sportvezető és edzők érdeklődését. A versenykiírás kiadója: Hajdúhadház, Polgári, Csökör Községi Sportklubok, Komádi Hajdúszoboszló, Püspökhatányi Derétpályafutó, Dapomér, Nagyjéti, a nagyjéti iskola az alomszék iskolái hívta ki (közük között MTK párosversenyre). A cél: minden községben lehetőleg verseny keretében tegyék le a próbákat a testnevelési részre jelentkezettek.

Az a felkeltés, amely ezeket a közösgépi sportvezetőket a városi szintű előfutam díjazású versenyre is felkeltette egyre figyelemmel kíséri a verseny kiírásának munkájának megvalósítását, rábízva és ne engedje, hogy a párosversenyek elapodjanak. A TSB-k ajánlatot tesznek a párosversenyben résztvevő közösgépi sportvezetőknél és ellenőrzőbizottságok munkájukat. Szeretnénk, ha a sáránpi versenykiírás az elmúlt évvel még fokozottabb munkára ösztönözne falunk sportéletének irántjait. Legyen ez a verseny az 1953. évi nagy feladatok megvalósításának előmozdítója. A Néplap szerkesztőségére figyelemmel kíséri majd a versenyben lévő közösgépi sportmunkáját.

VÁROSI TARTALÉK KOSÁRLABDA-BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

| | | |
|--------------------|-----------|------------|
| 1. Haladás atléták | 6 5 - 1 | 291:125 19 |
| 2. Vörös Lobogó | 5 4 1 - 1 | 281: 83 9 |
| 3. Haladás IV. | 6 4 1 1 | 326:208 2 |
| 4. Vörös Meteor | 4 3 - 1 | 106:114 6 |
| 5. Dózsa I. | 6 2 - 4 | 155:255 4 |
| 6. Dózsa II. | 6 2 - 4 | 82:220 4 |
| 7. Lok. kölyök | 5 1 - 1 | 79:240 2 |
| 8. MTK | 5 - 6 | 56: 97 - |

ROVID SPORTHÍREK

Debrecen városi évi egyéni és páros asztalitenisz bajnokságát ma délután kezdi a Kossuth leánygimnázium tornatermében. A teremközli bajnokságban vasárnap nem lesz forduló. A szovjet jogkoronbajnokságban vezető GDSZA az elmúlt napokban megelapodott 72 arányban versenget szombaton a Moszkvai Dinamo csapatával. A Magyar úszó, atletikai sportágakban társadalmi előkészítő, kerékpár, sakk, torna előkészítő sportágakban pedig versenyzőit várjuk a városi bajnokságot indít az MTSB és a VTSB. Jelentkezni január 26-ig az MTSB-nél lehet.

Színházi műsor

Luxemburg grófia előadása: ma 7-kor: Blaha-berlet, vasárnap 3 órakor: Petőfi-berlet, 7 órakor: Berletűznet, hétfőn 7 órakor: Jászai-berlet, kedden 7 órakor: Berletűznet.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hatalmi Bizalmegyes Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. ez 48.40. Alföldi Nyomda Felelős.

Böszörményi apróhirdetés

FLCSERELNÉK központ 2 szobás házamat Debrecenben hasonló hazzal, Értekezés Berkovits, Dehelen G. u. 17.

ELADÓ Kassa a u. 18. sz. ház. Értekezés Csokonai u. 43. sz.

ELADÓ Dérzi I. u. 60. számú ház. Értekezés Bajcsy-Zs. u. 49/1.

ELADÓ nagy kályha, asztal, szék, rövid fűzőcsészkák, Toldi u. 18.

ELADÓ Szabadság u. 70. számú ház. Értekezés ugyanott.

AUTÓSZERELŐ hegesztő, autókészítésszerész szakmunkást felvezet a Debreceni Autószersz. és Javító Vállalat Hatan u. 31. Autójavító munkákat vállalunk. AH

ENERGETIKUS és mászaki szaktudással rendelkező alkalmazott felvezetünk, VÁGHID, Debrecen. AH

X. ÉVI
Tito
A „Lizma” emigrán lenő rablóga zótt ez A T ket em tek fe viszony nyeges exporto miszerl rept ben, ad zalékra Októ „Borba 1952 má dül S személy marha ezen id ban sz sertésh gyeleml
2
Moszk Szovjet ml Ljio forduló Kegyele Kommu lam ala rakban, tanítész tokban évfordul
A „D cikkebe szerin: ügymin Churchi nagyköv lehetün wer ha tette. C a mi fe alázó, emökéve helyzet Anglia s A kon a méha nasz h ben:
A növ ben foly scloházb jogi” id Minthogy parlame egyre h közik, a sített re tato fe kére. A képv koalíció házszaba